
Lineárńı algebra s Matlabem - cvičeńı 8

1. Mějme soustavu s pozitivně definitńı matićı Ax = b, kde

A =

[
4 1

1 4

]
, b =

[
6

9

]
.

(a) Zapǐste kvadratickou formu, jej́ıž minimalizace odpov́ıdá řešeńı této
soustavy:

f(x) =

(b) Určete gradient této formy a ověřte, že je roven Ax− b

grad f(x) =

(c) Proveďte dvě iterace metody největš́ıho spádu. Jako počátečńı vektor
volte nulový vektor:

• Inicializace

x0 =

[
0

0

]

r0 = b− Ax0 =

α0 =
r>r

r>Ar
=

• Iterace 1:

x1 = x0 + α0r0 =

r1 =

α1 =



• Iterace 2:

x2 =

r2 =

(d) Určete relativńı normu rezidua po dvou kroćıch:

|r2‖
‖r0‖

=

(e) Zakreslete přibližně jednotlivé kroky (přibližná řešeńı xk a směry
poklesu) do následuj́ıćıho grafu:
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